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Who Completed the Course?
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General Findings from the Evaluation

Survey Item Mean
Standard 
Deviation

This course increased your awareness about the 

prescription opioid epidemic
4.12 1.14

You feel confident that you can successfully manage 

chronic, non-cancer pain patients
4.21 0.97

The information presented in this course is useful 

for your practice
4.20 1.13

This course increased your knowledge about the 

treatment and management of non-cancer chronic 

pain

4.23 1.05

If given the opportunity, you will apply knowledge 

gained in this course to change your current practice
4.36 0.98
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Frequency of Information Use
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Intended and Actual Changes to Practice



Intended

• PDMP (51%)

• Functional Goals (47%)

Actual

• Prescribing (39%)

• PDMP (38%)

Intended and Actual Changes to Practice

Photo: Prescription Drug Monitoring Program



Barriers to Implementing Changes



Anticipated

• Time (53%)

• Patient non-adherence 

(38%)

Actual

• Time (36%)

• Patient knowledge (29%)

Barriers to Implementing Changes



Non-Prescribers



Coordination of Care

Never, 18.8%

Once or twice, 

36.7%

Monthly, 30.6%

Weekly, 

12.2%

Daily, 1.7%
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• Review updated prescribing 

guidelines

• Update course content

• Disseminate

• Evaluate

Next Steps
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